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نیک‌پندار        اگرچه سیاست‌های تهاجمی ترامپ در قبال جهان 
اسلام همواره مورد پسند غرب )به طور ویژه اروپا و حتی رقبای 
سیاسی ترامپ در آمریکا( بوده و هست؛ اما به نظر می‌رسد این 
رویکرد دیکتاتورگونه او در مسائل مربوط به خود اروپا چندان به 

مذاق آن‌ها خوش نمی‌آید.
به خصوص پس از سخنرانی عجیب و تحقیرکننده دونالد ترامپ 
در داووس، غرب عزمش را برای فاصله گرفتن بیشتر از آمریکا 
جزم‌تر کرده است. روزنامه گاردین روز یکشنبه نوشت چین 
در حال ایجاد جذابیت برای رهبران غربی است؛ این مسیر با 
قدرت‌طلبی فزاینده و بی‌ثبات‌کننده دونالد ترامپ، رئیس‌جمهوری 

آمریکا در عرصه جهانی هموار شده است.
این روزنامه همچنین گفت هرچند ترامپ تهدید به استفاده از 
نیروی نظامی در گرینلند را پس گرفت و گفت تعرفه‌هایی را برای 
مخالفان طرح‌هایش در قطب شمالی اعمال نمی‌کند و اروپا نفس 
راحتی کشید؛ اما به نظر نمی‌رسد آمریکا همچنان شریک قابل 

اعتمادی برای این کشورها باشد.
این صحبت گاردین وقتی بیشتر معنا پیدا می‌کند که بدانیم 
مارک کارنی، نخست‌وزیر کانادا هم در داووس مواضعی مشابه 
اتخاذ کرد. او گفت: »اجازه دهید صریح باشم. ما در میانه یک 
گسست قرار داریم، نه یک گذار. در دو دهه گذشته، سلسله‌ای 
از بحران‌ها در حوزه‌های مالی، سلامت، انرژی و ژئوپلیتیک، 
خطرات هم‌پیوندی افراطی جهانی را عیان کردند؛ اما در سال‌های 
اخیر، قدرت‌های بزرگ پا را فراتر گذاشته و از ادغام اقتصادی 
به ‌عنوان سلاح استفاده کردند؛ تعرفه‌ها به‌عنوان اهرم فشار، 
زیرساخت‌های مالی در جایگاه ابزار اجبار و زنجیره‌های تأمین 
به‌ عنوان آسیب‌پذیری‌هایی که می‌توان از آن‌ها بهره‌برداری 
کرد. وقتی ادغام خودش موجب سلطه‌ دیگری بر شما می‌شود، 
نمی‌توان به این تصور دل بست که ادغام برای هر دو طرف 
سودمند است. نهادهای چندجانبه‌ای که قدرت‌های میانی بر 
آن‌ها تکیه داشته‌اند؛ از جمله سازمان تجارت جهانی، سازمان 
ملل متحد و نشست‌های اقلیمی)COP(  یعنی همان معماری 
حل و فصل جمعی مسائل، با تهدید مواجه هستند. از این 
رو بسیاری از کشورها به نتایج مشابهی رسیده‌اند؛ اینکه باید 
خودمختاری راهبردی بیشتری در حوزه‌های انرژی، غذا، مواد 

معدنی حیاتی، امور مالی و زنجیره‌های تأمین را ایجاد کنند«.

رئالیست‌های آمریکا هم منتقد ترامپ■
رویکردهای انتقادی نسبت به مواضع اقتدارگرایانه ترامپ حتی 
به محافل علمی درون مرزهای ایالات متحده هم کشیده شده 
و استفان والت، اندیشمند رئالیست آمریکایی در یادداشتی 
که فارن پالیسی آن را منتشر کرده، نسبت به آن نقدهای تندی 

نوشته است.

او در این یادداشت می‌گوید: »در حدود یک قرن گذشته، برتری 
آمریکا مانع شکل‌گیری گسترده ائتلاف‌های موازنه‌گر علیه این 
کشور شده و این در حالی بود که ایالات متحده حدود ۳۰ درصد 
تولید ناخالص داخلی جهان را در اختیار داشت و قدرتمندترین 
ارتش دنیا را رهبری می‌کرد. در دوران جنگ سرد نیز آمریکا موفق 
شد با بیش از ۴۰ کشور ائتلاف برقرار کند، در حالی که بلوک تحت 
رهبری اتحاد جماهیر شوروی بسیار کوچک‌تر بود؛ اما این الگو 
اکنون و در دوره دوم ریاست‌جمهوری ترامپ در حال معکوس 

شدن است«.
والت به تهدیدها و فشارهای مکرر ترامپ علیه متحدان آمریکا؛ از 
جمله اظهاراتی درباره کانادا، گرینلند و پاناما و همچنین گسترش 
استفاده از تعرفه‌های تجاری و قدرت نظامی اشاره کرده و می‌افزاید: 
»ایالات متحده تاکنون علیه بیش از 6 کشور از زور استفاده و یا 
آن‌ها را تهدید کرده و همزمان، اقدام‌های اقتصادی جدیدی را به 

اجرا گذاشته که صدها میلیارد دلار از تجارت جهانی را تحت تأثیر 
قرار داده است. این رویکردها تصویر آمریکا را به ‌عنوان کشوری 
غیرقابل پیش‌بینی و زورگو تقویت کرده و دیگر کشورها را به سمت 

کاهش وابستگی خود به واشنگتن سوق می‌دهد«.

چین هم بدش نمی‌آید■
روز گذشته همچنین روزنامه چینی گلوبال تایمز در سرمقاله‌اش 
با عنوان »اروپا باید به طور جدی به ساخت آینده مشترک جامعه 
چین- اتحادیه اروپا بیندیشد«، گفته است جهان با خطر 
»بازگشت به قانون جنگل« مواجه شده و چین و اتحادیه اروپا باید 

در زمینه ساخت »آینده مشترک بشر« همکاری کنند.
گاردین در ادامه مقاله‌اش افزوده است، متحدان واشنگتن در 
تلاش برای دستیابی به ثبات، به سمت چین روی گردانده‌اند؛ 
مسئله‌ای که بسیاری در آمریکا آن را تهدیدی علیه موجودیت 

خود قلمداد می‌کنند.
در نتیجه توافق اخیر میان کانادا و چین، خودروهای برقی چینی 
اکنون بیش از یک‌پنجم بازار کانادا را به خود اختصاص داده و 
بیشتر هم می‌شود. این توافق یک پیروزی سیاسی بزرگ برای چین 
است، حتی اگر تنها سهم کوچکی از صادرات خودروهای برقی 
چین را تشکیل دهد. به نظر می‌رسد نگرانی‌ها در مورد وابستگی 
اقتصادی به چین و حتی دخالت این کشور در انتخابات کانادا از 

دستور کار خارج شده است.
البته سیاست‌گذاران چینی تمایلی به پذیرش علنی این موضوع 
ندارند که نظم جهانی اساساً دچار تغییر شده است. چینی‌ها 
بزرگ‌ترین ذی‌نفع نظم بین‌المللی ایجاد شده پس از جنگ سرد 

هستند.
گاردین در ادامه مقاله‌اش بیان کرده است: »کی‌یر استارمر، 
نخست‌وزیر انگلیس هفته آینده با شرایط اندکی متفاوت وارد 

چین می‌شود. او روابط گرم‌تری با ترامپ دارد، اگرچه لفاظی‌هایش 
در روزهای اخیر به دلیل اختلافات بر سر گرینلند و جزایر چاگوس 

شدت گرفته است«.
با وجود این، استارمر در داخل کشورش تحت فشار است 
تا نشان دهد درباره مسائل امنیتی و حقوق بشری در رفتار 
با چین سختگیر است. این دو موضوع تنش‌ها بر سر 
درخواست جنجالی تشکیل سفارت بزرگ چین در لندن را 
که دولت این هفته با وجود مخالفت‌های شدید تأییدش کرد، 
شدت بخشید.  استیو تسانگ، مدیر مؤسسه سواس چین 
درباره رویکرد نخست‌وزیر انگلیس گفته است: »استارمر 
شاید خود را به عنوان یک نخست‌وزیر کارآمد یا فردی آگاه در 
مورد چین ثابت نکرده باشد؛ اما او نادان نیست و می‌خواهد 
روابط با چین را برای بهبود اقتصاد و تجارت بریتانیا بهبود 
ببخشد؛ اما چین را شریکی مطمئن‌تر از ایالات متحده برای 

بریتانیا نخواهد دید«.
گاردین نوشت: با این حال، استارمر نیز مانند کارنی امیدوار 
است قراردادهایی را با پکن به امضا برساند و سرمایه‌گذاری‌های 
بسیاری را برای کمک به اقتصاد انگلیس جذب کند. او با 
نمایندگانی از شرکت‌های معتبر انگلیسی همراه خواهد بود و 
انتظار می‌رود با وجود نگرانی‌های فزاینده در مورد خطرات امنیت 
ملی سرمایه‌گذاری‌های چین، شورای مدیران عامل بریتانیا-چین 

را احیا کند.

توپ ویرانگر ترامپ■
گاردین البته در بخشی از گزارش خود تأکید کرده چرخش به 

سمت پکن برای متحدان غربی آمریکا آسان نیست.
سونگ از اعضای مرکز امنیت و استراتژی بین‌الملل دانشگاه 
چینهوا در تأیید این دیدگاه اظهار کرد: رهبری کمیسیون اروپا 
اساساً همچنان با چین خصومت دارد؛ این موضوعی است که 
مقامات چینی و رهبران تجاری دشوار بتوانند آن را با روابط به ظاهر 

گرم‌ میان چین و کشورهای اروپایی تطبیق دهند.
سونگ گفت: موضع کلی اتحادیه اروپا و جنگ در اوکراین 
بزرگ‌ترین موانع تعمیق روابط میان این بلوک و چین است و بدون 
حل این دو مسئله، روابط چین و اروپا هیچ پیشرفت قابل توجهی 

نخواهد داشت.
چنین نگرانی‌هایی ممکن است در حال محو شدن باشند؛ زیرا 
قدرت‌های متوسط به دنبال جهانی از چندجانبه‌گرایی در مواجهه 
با توپ ویرانگری هستند که توسط ترامپ و آمریکا به عنوان کشوری 
که زمانی بزرگ‌ترین مدافع آن‌ها بود، به چرخش در آمده است. 
چین معتقد است این رفتار ترامپ مثبت و خوشحال‌کننده 
نیست. با این حال تبعات چنین رفتاری ممکن است موقعیت 

پکن را در صحنه جهانی تقویت کند.

شواهد نشان می‌دهد متحدان ترامپ به‌طور جدی به فاصله‌گرفتن از او می‌اندیشند

توپ ویرانگر ترامپ در میان متحدانش
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برگ سبز خودرو پژو ROA1700cc مدل 1389 
به رنگ نقره ای - متالیک به شماره پلاک 397 
ط 34 ایران 12 به شماره موتور 11889019748 
وشماره شاسی NAAB41PM5BH284963 به 
نام مهدی علیزاده صنعتی مفقود واز درجه اعتبار 

ساقط است. دی
قو

مف
ی 

گه
آ

پ
۱۴

۰۴
۱۷

۰۵
۹

سند کمپانی خودرو پژو 405 مدل 1398 به رنگ 
سفید-روغنی به شماره پلاک 783 ی11 ایران 88 
به شماره موتور139B0137604 شماره شاسی 
NAAM31FEXKK219940به نام مسعود پناهی 

مفقود واز درجه اعتبار ساقط است. دی
قو

مف
ی 

گه
آ

پ
۱۴

۰۴
۱۷

۰۵
۸

کارت  و  کمپانی،سند محضری  برگ سبز،سند 
موتور سیکلت گلکسی -اس وای ام X125 به 
رنگ دود - دلفینی به شماره پلاک 45422-857 
به شماره موتور NEG1121225به شماره شاسی 
غفاریان  رحیم  نام  به   N3G***125WS100359

آسیائی مفقود و از درجه اعتبار ساقط است. دی
قو

مف
ی 

گه
آ

پ
۱۴

۰۴
۱۷

۰2
۱ 

برگ سبز و برگ کمپانی سایپا ۱۳۱SL مدل ۱۳۹۰ 
به رنگ سفید_ روغنی به شماره موتور ۴۲۶۰۹۳۰ 
به شماره شاسی S۱۴۱۲۲۹۰۰۰۶۲۴۹  به شماره 
پلاک ۳۲ ایران ۵۸۶ ن ۳۸ متعلق به محمدرضا 
اعتبار  فاقد  و  گردیده  مفقود  زاده   یوسف 

می باشد. دی
قو

مف
ی 

گه
آ

پ
۱۴

۰۴
۱۷

۰2
۸

برگ سبز و سند کمپانی موتورسیکلت احسان 
150 به شماره انتظامی 591-24958 و شماره 
شاسی N14AVEKjDR1P10567 و شماره موتور 
0149N14123471 بنام علی اکبر امامی به شماره 

ملی 5200084504 مفقود و اعتبار ندارد. دی
قو

مف
ی 

گه
آ

پ
۱۴

۰۴
۱۷

۰2
۹

برگ سبز وانت پیکان تیپ۱۶۰۰OHV به رنگ 
سفید مدل ۱۳۸۸ و به شماره پلاک ایران ۲۶ - 
۳۴۱ م ۱۲ و با شماره موتور 11488062170  و 
بنام   NAAA46AA9AG_086189 شماره شاسی 
علی اصغر پاسبان فاروجی مفقود گردیده و 

اعتبار ندارد. دی
قو

مف
ی 

گه
آ

پ
۱۴

۰۴
۱۷

۰2
۷

شناسایی  کارت  و  سبز  ،برگ  کمپانی  سند 
سواری سایپا 132SE مدل 1395 رنگ سفید به 
شماره موتور M135765584 و شماره شاسی 
NAS421100G1208057 به شماره پلاک ایران 
42 - 791 ل 84 به نام سید جاوید میرگوهری 

قلعه نوئی  مفقود شده و فاقد اعتبار است. دی
قو

مف
ی 

گه
آ

پ
۱۴

۰۴
۱۷

۰۳
۱

برگ سبز خودروی سواری هاچ بک فونیکس تیپ 
TIGGO7PROATمدل 1403 رنگ مشکی متالیک 
شماره موتور MVME4T15CBKR040542 شماره 
شاسی NATGBACJ2R1038234 و شماره پلاک 
486 ج 47 ایران 12 متعلق به حمیدرضا صادقیه 

مفقود شده و فاقد اعتبار است. دی
قو

مف
ی 

گه
آ

پ
۱۴

۰۴
۱۷

۰2
۶

برگ سبز و  همه مدارک  موتورسیکلت احسان تیپ ۲۰۰ 
به رنگ  گوجه ای مدل ۱۴۰۲ با شماره پلاک  ۲۸۹۷۲_۷۸۲_
ایران و با شماره تنه N14BVEKNEP1Y26216 و شماره 
موتور0196N14150500 بنام محمدحسین اسفیدانی 

مفقود گردیده و اعتبار ندارد. دی
قو

مف
ی 

گه
آ

پ
۱۴

۰۴
۱۷

۰۳
2

برگ سبز، سند و کارت خودروی سواری پژو  
405 تیپ جی ال ایکس مدل 1380 به رنگ 
عنابی پلاک 687 ب 78  ایران 85 شماره موتور 
22528013356 و شماره شاسی 0080312919 
متعلق به جواد زارعی مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط میباشد. دی
قو

مف
ی 

گه
آ

پ
۱۴

۰۴
۱۷

۰۶
۰

 K119 برگ سبز خودروی باری چوبی کاویان تیپ
مدل 1387 به رنگ سفید- روغنی پلاک 328 ع 
 EQB180206971673959  ایران 59 شماره موتور
 NA5K1192C8S772229 شاسی  شماره  و 
متعلق به هادی اسپانلو مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط میباشد. دی
قو

مف
ی 

گه
آ

پ
۱۴

۰۴
۱۷

۰۶
۱

برگ سبز خودروی سواری پراید 131 به رنگ 
سفید به شماره موتور M13/5544465 به شماره 
شاسی NAS411100G3463426 به شماره پلاک 
فرزانه  مالکیت  به  انتظامی 36   781 ی 54 
دلشادقلعه نوی مدل 1395 مفقود گردیده و از 

درجه اعتبار ساقط میباشد.تربت جام دی
قو

مف
ی 

گه
آ

پ
۱۴

۰۴
۱۷

۰۶
۴

برگ سبز و سند کمپانی خودرو سواری 207 مدل 
1400 به رنگ مشکی پلاک انتظامی 632د 25 
ایران 74 شماره موتور 178B0060994 شماره 
شاسی NAAR03FE4MG434992 به مالکیت 
ساقط  اعتبار  درجه  از  و  مفقود  جامی   پگاه 

می باشد.تربت جام دی
قو

مف
ی 

گه
آ

پ
۱۴

۰۴
۱۷

۰۶
۹

برگ سبز سواری رانا مدل 1400 رنگ سفید به 
شماره موتور 172B0073195 و شماره شاسی 
NAAU01FE7MT291958 و شماره پلاک ایران 
42- 714 ل 64 به نام ناهید علیپور مفقود شده 

و اعتبار ندارد. دی
قو

مف
ی 

گه
آ

پ
۱۴

۰۴
۱۷

۰۷
۰

جلسه مجمع عمومی فوق العاده نوبت اول 
شرکت تعاونی مسکن معلولین و مددجویان 
خرم رودی به شماره ثبت 5506  رأس ساعت 
9 روز دوشنبه مورخ 1404/11/20 در محل 
شرکت تعاونی واقع در ایلام برگزار می گردد.از 
عموم اعضاء دعوت به عمل می آید که در روز 
مقرر و در محل مذکور حضور به هم رسانند.
بدیهی است حضور کلیه اعضاء در جلسه 
ضروری و در صورت عدم  حضور برابر اساسنامه 
هیچگونه اعتراضی در رابطه  با تصمیمات 

متخذه در مجمع مؤثر نخواهد بود.
دستور جلسه:

1-  ارائه گزارش توسط رئیس هیئت مدیره
2- تمدید مدت فعالیت

3-  تغییر نحوه اطلاع رسانی مجامع

 فرشاد پورمند
 مدیرعامل تعاونی مسکن معلولین و 

مددجویان خرم رودی

آگهی دعوت مجمع عمومی 
فوق العاده نوبت اول

تاریخ انتشار: 1404/11/07

ف
,۱

۴۰
۴۱

۷۰
۱۹

برگ سبز موتور سیکلت کاسیا تیپ CDI125مدل 
1386 به رنگ مشکی به شماره پلاک 768-

68563 به شماره موتور 060410948 به شماره 
نام عبدالخالق  به   NDF125A8617195شاسی
دلدار سردابی مفقود و از درجه اعتبار ساقط 

است. دی
قو

مف
ی 

گه
آ

۱۴
۰۴

۱۷
۰۷
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فراخبر

»مرحله دوم« آتش‌بس غزه؛ آتش‌بس روی کاغذ، کنترل در میدان

دیپلماسیِ واژه‌ها در برابر واقعیت غزه  
سیداحمد موسوی       روز گذشته سخنگوی ارتش رژیم اشغالگر از کشف 
جسد »ران گویلی« تنها اسیر اسرائیلی باقیمانده در غزه خبر داد. البته سخنگوی 
گردان‌های عزالدین قسام دیروز در سخنانی گفت: با وجود اینکه اشغالگران به 
تعهدات خود پایبند نبودند، ما همه اسیران اسرائیلی اعم از زنده و مرده را بدون 

تأخیر به رژیم صهیونیستی تحویل دادیم.
وی همچنین در مورد جسد ران گویلی بیان کرد: این گروه تمام جزئیات و اطلاعاتی 
را که در مورد محل جسد این اسیر اسرائیلی داشتند، به میانجیگران اطلاع 

داده‌اند.
اعلام آغاز »مرحله دوم« آتش‌بس در غزه از سوی آمریکا، با ادبیاتی آشنا و 
خوشبینانه همراه بود؛ ادبیاتی که از گذار، ثبات و کاهش رنج‌ها سخن می‌گفت و 
تلاش داشت این تصور را ایجاد کند که جنگ وارد فاز تازه‌ای شده؛ اما فاصله میان 
روایت دیپلماتیک و واقعیت میدانی، بار دیگر پرسشی اساسی را پیش می‌کشد؛ 
آیا »مرحله دوم« نشانه یک تغییر واقعی بوده یا صرفاً بازتعریف زبانی وضعیتی 

که در عمل تفاوتی نکرده است؟

دیپلماسی واژه‌ها در برابر واقعیت غزه■
در حالی که واشنگتن از حرکت به‌ سوی ثبات و بازسازی سخن می‌گوید، وضعیت 
میدانی غزه تصویر دیگری را ارائه می‌دهد. پهپادهای اسرائیلی همچنان بر فراز 
مناطق ویران‌ شده پرواز می‌کنند، رفح بسته مانده، نیروهای رژیم صهیونیستی 
عقب‌نشینی نکرده‌اند و اجساد قربانیان همچنان به بیمارستان‌ها انتقال 
می‌یابد. کمک‌های انسانی به‌ صورت محدود و قطره‌چکانی وارد می‌شود و 

بازسازی در حد وعده باقی مانده است.
در چنین شرایطی، تنها چیزی که تغییر کرده، زبان توصیف وضعیت است، 
نه خود وضعیت. »مرحله دوم« بیش از آنکه یک دگرگونی عینی باشد، به نظر 

می‌رسد مفهومی سیاسی بوده که برای مدیریت فشارهای بین‌المللی طراحی 
شده است.

سابقه‌ای که تردید را تقویت می‌کند■
نگاهی به تاریخ مداخلات آمریکا در فلسطین، این تردید را تقویت می‌کند. 
سیاست واشنگتن معمولاً نه معطوف به حل ریشه‌ای بحران؛ بلکه متمرکز 
بر مدیریت شدت و دامنه خشونت بوده؛ به ‌گونه‌ای که برتری راهبردی رژیم 
صهیونیستی حفظ و همزمان هزینه‌های دیپلماتیک آن کنترل شود. در این 
چارچوب، »مرحله دوم« را می‌توان ابزاری برای جذب پیامدهای ویرانی گسترده 
و جلوگیری از انزوای بیشتر اسرائیل دانست، بدون آنکه ساختارهای مولد 

جنگ تغییر کند.

اعلام بدون ضمانت اجرا■
تحلیلگران و مقامات فلسطینی بر این باورند که اعلام آغاز مرحله دوم، فاقد 
هرگونه ساز و کار اجرایی الزام‌آور است. ابراهیم المدهون، تحلیلگر سیاسی 
فلسطینی این اقدام را »موضع‌گیری سیاسی« می‌داند نه یک گذار واقعی در 
میدان؛ به‌ویژه از آن رو که رژیم صهیونیستی حتی به تعهدات مرحله نخست 

نیز پایبند نبوده است.
گسترش »خط زرد« -منطقه حائل نظامی‌شده- ادامه دارد، رفح بسته است، 
ترورهای هدفمند توقف نیافته و بازسازی عملاً آغاز نشده است. حازم قاسم، 

سخنگوی حماس نیز تأکید می‌کند آنچه تاکنون رخ داده بیشتر یک »اعلام 
رسانه‌ای« بوده و بدون اقدام‌های عملی، معنای واقعی را نخواهد یافت.

در منطق روابط بین‌الملل، اعلامی که ضمانت اجرا نداشته باشد، عملاً فاقد 
اعتبار است؛ به‌ ویژه زمانی که اعلام‌کننده؛ یعنی آمریکا ابزار فشار مؤثر بر رژیم 

صهیونیستی را در اختیار دارد؛ اما از به ‌کارگیری آن خودداری می‌کند.

نتانیاهو و اعتراف به نمادین بودن »مرحله دوم«■
اظهارات بنیامین نتانیاهو، نخست‌وزیر اسرائیل مبنی بر اینکه مرحله دوم »تا 
حد زیادی نمادین« است، شاید صریح‌ترین توصیف از کارکرد واقعی این مرحله 
باشد. این سخن نشان می‌دهد تل‌آویو، مرحله دوم را نه مسیری الزام‌آور؛ بلکه 

پوششی سیاسی برای خرید زمان و مدیریت فشارها می‌داند.
رد کمیته پیشنهادی حکمرانی فلسطینی به‌عنوان نهادی صرفاً نمادین نیز مؤید 
همین نگاه است. از منظر رژیم صهیونیستی هیچ نهاد فلسطینی -حتی یک 
ساختار تکنوکرات و فاقد قدرت جناحی- شایسته برخورداری از اختیار واقعی 

نیست. این رویکرد، روایت »گذار مرحله‌ای« آمریکا را عملاً بی‌محتوا می‌کند.

مرحله اولی که هرگز اجرا نشد■
از دید گروه‌های فلسطینی، صحبت از مرحله دوم زمانی معنا دارد که مرحله 
نخست اجرا شده باشد؛ امری که به باور آن‌ها هرگز رخ نداده است. اسرائیل نه 
از مناطق اشغالی عقب‌نشینی داشته، نه گذرگاه‌ها را باز کرده و نه حملات خود را 

متوقف کرده است. آمار کشته‌شدگان و نقض‌های مکرر آتش‌بس نشان می‌دهد 
»گذار« بیش از آنکه واقعیت باشد، یک ادعاست.

گذار واقعی چه نشانه‌هایی دارد؟■
اگر مرحله دوم واقعی بود، نشانه‌های آن روشن می‌بود: عقب‌نشینی نظامی، 
بازگشایی کامل رفح، توقف ترورها و ورود گسترده مصالح بازسازی؛ اما هیچ‌یک 
از این موارد محقق نشده است. در عوض، کنترل رژیم صهیونیستی با ترتیبات 
جدیدی بازتولید می‌شود و قدرت واقعی همچنان در بیرون از غزه باقی مانده 

است.
در این میان، پیشنهاد تشکیل یک اداره انتقالی فلسطینی، به شاخصی مهم 
برای سنجش نیت‌ها تبدیل شده است. با این حال، نظارت خارجی، محدودیت 
رفت‌ و آمد و نبود اختیار بر مرزها، این اداره را به نهادی بدون حاکمیت بدل 

می‌کند؛ ساختاری برای مدیریت بحران انسانی، نه حل ریشه‌های آن.

آتش‌بسی بدون افق پایان■
آنچه امروز در قالب »مرحله دوم« جریان دارد، بیش از آنکه مسیری به ‌سوی 
صلح پایدار باشد، وقفه‌ای شکننده است. پیوند زدن بازسازی به خلع سلاح، از 
نگاه گروه‌های فلسطینی نوعی فشار سیاسی و نمادین تلقی می‌شود که هدف 

آن تغییر موازنه قدرت است، نه تأمین امنیت.
در نهایت »مرحله دوم« به آزمونی برای همه بازیگران تبدیل شده است؛ آیا این 
مرحله به پایان واقعی جنگ و بازسازی معنادار منجر خواهد شد یا به فهرست 
توافق‌هایی افزوده می‌شود که در ظاهر باقی ماندند و در عمل تهی شدند؟ تجربه 
غزه نشان می‌دهد  بدون تغییر در ساختار کنترل و اعمال فشار واقعی، تغییر 

واژگان به ‌تنهایی قادر به تغییر واقعیت نخواهد بود.


